
今夏も全国的に節電の取組が必要とされていることから、節

電策の一環として、クールビズファッションを導入する企業

が増えているようです。社会的に定着しつつあるクールビズ

ファッションですが、中高生はこのような夏の軽装ファッ

ションについて、どのように思っているのでしょうか？今回

は、中高生のクールビズファッションに対する印象や夏制服

への導入意向などを調べました。

クールビズファッションという言葉を「知っている」という中高生は９１．１％と、ほとんどの中高生がクールビズファッショ

ンを知っていると回答しています。

クールビズファッションの認知Q

調査対象 : 全国の中高生　１,０００人
調査方法 : インターネットリサーチ
実施時期 : ２０１１年１０月

調  査  概  要
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Vol.77中高生のクールビズファッション

【図１】あなたは「クールビズ」というファッションを知っていますか？（単数回答）
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※クールビズファッションとは、地球温暖化の原因となる CO2 の削減や節電のために、職場などで夏季に冷房時

の室温を高め（２８℃）に設定しても快適に過ごせるように、ノーネクタイやノージャケット、半袖シャツなどの

夏の軽装ファッションです。
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【図３】夏制服として、どこまでがクールビズファッションとして良いと思いますか？ ( 複数回答）

クールビズファッションをどう思うかという質問に対しては、「とても良い」３７．４％と、「まあ良い」４２．８％と合わせると

約８割の中高生が、クールビズファッションに良い印象を持っていると回答しています。

クールビズファッションの印象Q

学校の夏制服として導入してほしいクールビズファッションは、「カッターシャツ・ブラウス（半袖）」５７．０％、「ポロシャツ

（半袖）」５３．８％、「Ｔシャツ（半袖）」４１．２％などの上物への要望が上位を占めています。下物は「ハーフパンツ」２１．５％、

「ミニスカート」２１．６％が２割を超えました。その他の意見としては、「ノーネクタイ」、「現行と同じ制服のデザインで、涼し

い素材に変えてほしい」という回答がありました。

クールビズファッションの学校導入意向Q

【図２】クールビズファッションについてどう思いますか？ ( 単数回答）
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まとめ
クールビズファッションは、地球温暖化の原因となるＣＯ２の削減や節電のために、冷房時の室温を高め（２８℃）に設定して

も快適に過ごせるようにと導入された夏の軽装ファッションです。現在では、様々な素材、デザイン、コーディネートを取り入

れたクールビズファッションが登場し、夏の定番になりつつあります。

今回の調査では、中高生の９割以上がクールビズファッションを認知しており、約８割がクールビズファッションを良いと回

答していました。中高生が学校制服として導入してほしいクールビズファッションは、「カッターシャツ・ブラウス（半袖）」５

７．０％、「ポロシャツ（半袖）」５３．８％、「Ｔシャツ（半袖）」４１．２％が上位を占め、特に上に着る物で、涼しい生地や色、デザ

インの変更を望む声が聞かれました。中高生のクールビズファッションの学校導入意向としては、「暑さ対策」、「節電のため」と

いう理由から賛成意見が多いのですが、反対意見としては、「だらしなく見える」、「風紀の乱れが心配」、「制服らしく見えないも

のは嫌」という声も聞かれます。

きちんと見えて、快適に過ごせる夏制服のクールビズファッションが求められているようです。

kanko ホームルームは、学生を取り巻く環境や子どもたちの意識・ライフスタイルについて、
多角的に調査・分析し、その結果をお届けしています。
ホームページでは、今回ご紹介した調査データ以外にも様々な情報を掲載しております。

http://ozaki.jp/homeroom/

kanko ホームルーム ～学生を読み解くデータ集～
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